
DÉBATS DES COMMUNES

Nous devrions donc, à mon avis, tout en
étudiant la motion du député de Meadow
Lake (M. Cadieu), envisager ce qu'elle nous
fera réaliser au sens large pour le pays plutôt
que de restreindre notre étude aux avantages
qu'elle apportera à la région en question. Les
gens qui y vivent ont certes droit à ce que
propose le député. Nous pourrions partir de là
pour mettre en valeur le Nord canadien, d'é-
tape en étape, là où nous avons lamentable-
ment failli dans le passé. Bien que notre topo-
graphie et notre géographie diffèrent quel-
que peu de celles de la Russie, la nature nous
ayant doté de plusieurs grands cours d'eau où
l'on assiste à un développement naturel, la
Russie possède des villes de 500,000 âmes ou
d'un million d'habitants, beaucoup plus au
nord du 60' parallèle, qui se développent pro-
gressivement. Les Russes ont mis en œuvre,
dans le Nord, un programme d'établissement
selon lequel on offre des encouragements aux
jeunes. Si on peut le faire dans un pays com-
muniste, il n'y a rien que l'on puisse dire
contre ses dirigeants, à moins que nous ne
soyons disposés à encourager nos gens de
façon tangible à s'établir dans la partie sep-
tentrionale du Canada en leur fournissant des
moyens de transport et les autres commodités
de la vie.

Pour ces raisons et pour bien d'autres sur
lesquelles je pourrais disserter si j'en avais
l'occasion, je dois appuyer la motion du
député, espérant que la Chambre jugera à
propos de l'approuver dès maintenant.

M. Russell C. Honey (secrétaire parlemen-
taire du ministre des Forêts et du Développe-
ment rural): Monsieur l'Orateur, comme l'ont
indiqué plusieurs orateurs qui m'ont précédé,
la motion du député de Meadow Lake (M.
Cadieu) est opportune, surtout en rapport
avec la mesure dont la Chambre est présente-
ment saisie, mesure qui instituera, entre
autres choses, le nouveau ministère de l'Ex-
pansion économique régionale.

En ce moment, il me paraît approprié de
consacrer quelques minutes aux perspectives
plus étendues de l'expansion économique
régionale. Les orateurs qui m'ont précédé ont
traité avec beaucoup d'opportunité de la
grande importance de la situation locale,
même si la motion du député ne s'y limite pas
parce que sa première partie porte sur l'exa-
men de tous les moyens d'exploiter les
régions qui offrent de grandes possibilités
latentes pour l'économie nationale.

[M. Baldwin.]

Le député de Peace River (M. Baldwin), et
ce n'était sûrement pas nécessaire, s'est senti
porté à parler de la motion sous prétexte qu'il
représente une circonscription de la province
voisine, l'Alberta. J'ai pensé que je devais
parler à mon tour à cause de la relation évi-
dente du ministère que je représente d'une
certaine façon, et aussi parce que la motion a
trait à la province où je suis né et où j'ai
passé la première partie de ma vie, donc qui
ne m'est certes pas étrangère.

Le député d'Assiniboïa (M. Douglas) a con-
tribué fort utilement au débat en traitant
avec brio des divers projets que financent
conjointement, dans la région, les provinces
et l'ARDA. Je n'y reviendrai pas, mais le fait
que ces divers programmes existent dans la
région indiquent la nécessité d'une planifica-
tion et d'un travail préparatoire. C'est évi-
demment le but du nouveau ministère.

Le député de Regina-Est (M. Burton) a
parlé de l'expansion des chemins de fer et il a
prétendu qu'il n'y avait pas eu de planifica-
tion suffisante à l'intérieur d'un vaste projet
d'ensemble, car les embranchements entrepris
ne mènent nulle part. Avec la création du
nouveau ministère et l'intention déclarée du
premier ministre (M. Trudeau) et du ministre
qui en sera chargé, l'honorable Jean Mar-
chand, nous nous attaquerons de façon éner-
gique, judicieuse et intelligente aux problè-
mes des disparités économiques régionales.
Les programmes du nouveau ministère seront
utiles à l'égard de ces questions et dans ce
domaine. La mise en oeuvre de l'ARDA et des
programmes fédéraux-provinciaux donne à
penser qu'une planification d'ensemble s'im-
pose pour permettre d'aller de l'avant non
seulement dans cette région mais aussi ail-
leurs au pays où subsistent des inégalités
économiques.

J'appuie pleinement les objectifs de la
motion dont le député de Meadow Lake a fait
l'exposé. Je terminerai par ces mots: nous
espérons que, grâce à l'établissement du nou-
veau ministère, cette région et d'autres béné-
ficieront de mesures aptes à corriger certains
des problèmes que le parrain de la motion,
comme faire se devait, nous a signalés.

M. l'Orateur suppléant: A l'ordre. L'heure
réservée à l'étude des mesures d'initiative
parlementaire est maintenant écoulée. La
Chambre se forme de nouveau en comité
plénier.
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